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  Θζμα: ΧΟΡΕΥΤΡΙΕΣ 
 

        
 

    Ζνα από τα πιο εντυπωςιακά κζματα για ςχζδιο και ηωγραφικι, είναι 

εκείνο τθσ «ΧΟΡΕΤΣΡΙΑ». Από τα αρχαία χρόνια ωσ τα ςιμερα, το κζμα 

των χορευτριών ουδζποτε ζπαψε να απαςχολεί ςοβαρά τουσ 

εικαςτικοφσ. Η ευλυγιςία του ανκρϊπινου ςϊματοσ, θ χάρθ τθσ 

χορευτικισ κίνθςθσ αλλά και θ ίδια θ όλθ κινθςιολογία που «μοιάηει να 

ηωγραφίηει ςτον αζρα με πινζλο το ίδιο το ανκρώπινο ςώμα» 

αποτζλεςαν ιδανικι ευκαιρία και αφορμι για ςχεδιαςτικι μελζτθ. 
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       Σο ίδιο το ανκρϊπινο ςϊμα αντιμετωπίηεται από τουσ καλλιτζχνεσ 

ωσ τοπίο, ωσ μορφή, ωσ μοτίβο, ωσ ιδζα, κοκ. Και ζτςι ο ίδιοσ ο χορόσ –

μια κατεξοχιν μορφι τζχνθσ από μόνοσ του –αποτζλεςε «εργαλείο» και 

μοτίβο για ενδελεχι μελζτθ των ποικίλων κινήςεων που μπορεί να 

δημιουργήςει το ίδιο το ςώμα, εξωκϊντασ το ςτα όρια των 

δυνατοτιτων του. 

 

   
 

    τθν ανθρώπινη Ιςτορία, μασ ζχουν ςωκεί καυμαςτά καλλιτεχνιματα 

όπου απεικονίηονται χορεφτριεσ: ςτουσ αιγυπτιακοφσ παπφρουσ, ςτισ 

τοιχογραφίεσ τθσ ρωμαϊκισ Πομπθίασ, ςτα ανάγλυφα των ινδουιςτικών 

ναών, ςτα αγάλματα τθσ αρχαίασ ελλθνικισ κλαςικισ εποχισ, μζχρι και 

ςτουσ ηωγραφικοφσ πίνακεσ του Τουλοφη Λωτρζκ, του Ντεγκά και άλλων 

δθμιουργών τόςο του ακαδθμαϊκοφ όςο και του μοντζρνου ρεφματοσ. 

      Ωσ μια κατεξοχήν μορφήσ τζχνησ, ο χορόσ πότε αποκτοφςε 

κρθςκευτικι ςθμαςία, πότε ψυχαγωγικι, πότε τελετουργικι/μυθτικι 

εμπειρία, πότε παιχνίδι, κ.τ.λ. και θ όλθ μαγεία του βρίςκεται ςτισ 

κινιςεισ που εκτελοφν τα μζλθ του ανκρϊπινου ςϊματοσ με τθ 

ςυνδρομι μιασ άλλθσ μορφισ τζχνθσ: τησ μουςικήσ. 
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     Η εναςχόλθςθ με το κζμα «χορεφτρια» δίνει τθν ευκαιρία ςτον 

ςχεδιαςτι να μάκει τθ μορφολογία του ανκρϊπινου ςϊματοσ, να 

δοκιμαςτεί ςε τεχνικζσ αξονομετρίασ, προοπτικοφ ςχεδιαςμοφ, 

φωτοςκίαςθσ, τονικϊν διαβακμίςεων, κ.α.. Ειδικά εάν ζχει μπροςτά του 

κακαρά μοντζλα -πρότυπα(όπωσ π.χ. οι παρουςιαηόμενεσ εδώ φώτο) 

για να μπορεί να εξαςκθκεί ςτο ςχζδιο τουσ. Επιπλζον, μακαίνει το 

ςχζδιο πτυχϊςεων του υφάςματοσ (π.χ. τα ροφχα που φοράνε οι 

χορεφτριεσ), το ςχζδιο φόρμασ τουσ, κίνθςθ, κ.τ.λ.. 
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    Εξυπακοφεται απαραίτθτθ προχπόκεςθ –για πετυχθμζνο αποτζλεςμα 

ςχεδίου –θ καλι γνϊςθ τθσ ανκρϊπινθσ ανατομίασ (ς.ς. δεσ μακιματα 

ςχεδίου ανατομίασ) κακότι ςτο επίπεδο εκείνο θ ορκι απόδοςθ 

λεπτομζρειασ –προκειμζνου για ρεαλιςτικό ςχζδιο –είναι ςθμαντικι. 
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Μελετιςτε τισ κάτωκι εικόνεσ, επιλζξτε 2-3 και ξεκινιςτε να ςχεδιάηετε: 

 

   
 

   
 

=Δϊςτε ζμφαςθ: 

 Ευκινθςία ςϊματοσ 

 Χάρθ κινθςιολογίασ 

 Σονικζσ διαβακμίςεισ 

 Προοπτικι. 
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(παρακάτω παρατίκενται διάφορα δείγματα ολοκλθρωμζνων ζργων): 
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